



Представитель ОВЦС принял участие в конференции в Махачкале



Служба коммуникации ОВЦС, 19.06.2025. 18 июня в Махачкале на площадке исторического парка «Россия – моя история» прошла межрегиональная конференция, направленная на профилактику религиозной нетерпимости, антисемитизма, негативной исторической памяти.

Организаторами мероприятия, приуроченного к годовщине террористической атаки в Махачкале и Дербенте, выступили Министерство по национальной политике и делам религий Республики Дагестан и Дагестанский гуманитарный институт.

Открывая пленарное заседание, глава Министерства по национальной политике и делам религий РД Э.С. Муслимов напомнил о трагических событиях 23 июня 2024 года, унесших жизни 22 человек. По словам министра, террористы, убившие настоятеля Покровского храма г. Дербента протоиерея Николая Котельникова и сжегшие две синагоги, попытались разрушить межрелигиозный и межнациональный мир в Дагестане. Однако провокация была сорвана, в том

числе благодаря консолидированной позиции архиепископа Махачкалинского и Дербентского Варлаама и муфтия Республики Дагестан шейха Ахмада Абдулаева, жестко осудивших вылазку экстремистов.

Э.С. Муслимов отметил, что попытки внести смуту в российское общество, в том числе по религиозному признаку, будут неизбежно продолжаться, поэтому государство и религиозные общины должны быть готовы к адекватному и своевременному ответу. Как пример такой реакции министр привел недавнее **выступление в Калининграде** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, указавшего на недопустимость разжигания конфликта с мусульманами под псевдопатриотическими лозунгами.

По благословию председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония участие в конференции принял иеромонах Григорий (Матрусов). В докладе на тему «Искажение веры в Бога как фактор развития нетерпимости и экстремизма» отец Григорий отметил, что конфликты, потрясающие мир в последнее время, – это прежде всего битва за сердца и умы людей, в которой христиане и мусульмане призваны быть союзниками, и привел в подтверждение своих мыслей ряд изречений из Евангелия и Корана.

Иерей Виталий Тарасов, руководитель Отдела по культуре Воронежской епархии, выступил с докладом «Семья – школа истинной любви к окружающим людям». Отец Виталий привел статистические данные, свидетельствующие о глубоком кризисе института семьи в Российской Федерации, – несмотря на то, что большинство жителей страны позиционируют себя как верующие. Священник пояснил, что причиной такого дисбаланса является поверхностная религиозность, которая выражается лишь во внешних формах, но не влияет на мировоззрение и жизненные цели, далекие от идеалов подлинной веры. По мысли отца Виталия, решение проблемы – в восстановлении понимания семьи как школы любви.

Также к собравшимся обратились заместитель председателя Комитета по национальной политике, вопросам общественных и религиозных объединений и межпарламентским связям Народного Собрания РД Е.А. Ельникова, заместитель секретаря Совета безопасности РД Д.М. Мустафаев, ректор Дагестанского гуманитарного института Н.Д. Бахмудкадиев, председатель Совета имамов г. Махачкалы Д.А. Умаилов, заведующий кафедрой онтологии и теории познания Дагестанского государственного университета М.И. Билалов.

В рамках конференции иеромонах Григорий (Матрусов) и руководитель Отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Махачкалинской епархии иеромонах Иоанн (Анисимов) прочитали лекции в Дагестанском государственном университете. Иерей Виталий Тарасов выступил перед студентами Дагестанского государственного педагогического

университета.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93348/>